Урок   обучения грамоте по теме:
 Закрепление изученных букв. Путешествие по островам.
     
Тип урока: закрепление (урок совершенствование знаний, умений и навыков).
Цели урока:
Предметные: повторение изученных букв, формировать навыки сознательного, правильного, слогового, беглого чтения, развивать слуховую и зрительную память, продолжать работу над развитием фонематического слуха, формировать наблюдательность, интерес к  чтению, воспитывать внимательное отношение к  товарищам.
Задачи урока: знать отличие гласных и согласных звуков. Уметь различать звуки и буквы, твёрдые и мягкие согласные звуки.
Планируемый результат обучения и формирование УУД:
Познавательные УУД: формировать умение различать звуки и буквы, гласные и согласные звуки; умение составлять схемы слов, делить слова на слоги, выделять ударный слог; формировать навыки сознательного, правильного, слогового чтения, умение пересказывать прочитанное; обогащать словарный запас учащихся; развивать у детей фонематический слух, внимание, мышление, познавательные интересы.
Регулятивные УУД: формировать умение самостоятельно выделять и формулировать цель всего урока и отдельного задания; умение сравнивать, анализировать, группировать, классифицировать, обобщать.
Личностные УУД: формировать положительное отношение к урокам литературного чтения; внимательное отношение к красоте окружающего мира; формирование самооценки на основе критериев успешности учебной деятельности.
Коммуникативные УУД: формировать умение работать индивидуально, коллективно, в парах; осуществлять самоконтроль, взаимный контроль.
Межпредметные связи: окружающий мир, математика, музыка.
Элементы современных образовательных технологий:
здоровьесберегающие (физминутки, смена видов деятельности);

игровые;
личностно – ориентированная (индивидуальные задания в ходе работы);
проблемное обучение (частично – поисковое).
Оборудование: индивидуальный дидактический материал; 
Ход урока
1. Организационный момент
Громко прозвенел звонок,
Давайте настроимся все на урок,
Улыбнёмся друг другу, и нашим гостям,
Чудесных открытий желаю всем вам!
Ребята, как вы думаете, что мы будем делать сегодня на уроке?
- Я предлагаю вам, отправится морское путешествие на корабле.
Капитаном корабля буду я. Вас назначаю своими помощниками.
Отправляясь в плаванье мы возьмём с собой знания, умения
и дружбу. Эти качества помогут нам преодолеть все препятствия и достичь желаемых результатов.
Для успешной работы нам надо вспомнить …
Золотые правила  на уроке:
 1.На уроке нужно говорить по – одному: один говорит, остальные внимательно слушают.
 2.Если хочешь о чем-то спросить, что-то сказать – подними руку и подожди, пока учительобратится к тебе.
 3. Главное на уроке тишина,  и ее надо беречь.
Маршрут нашего пути указан на доске.
Подготовиться к пути нам поможет чистоговорка:
Ра-ра-ра -                        начинать игру пора.
Ра-ра-ра -                        к новым знаньям в путь пора.
Ру-ру-ру -                       руку правильно держу.
Ру-ру-ру -                       отвечать всегда хочу.

В пути нам поможет песня про дружбу. (Если с другом вышел в путь – 2 раза)
Итак, Слушаем мою каманду!
Отдать швартовы!                 Есть отдать швартовы!
Полный вперёд!                     Есть полный вперёд!
Но, что случилось, на пути нашего корабля препятствие и мы не можем двинуться с места. Валунами-кубиками завалило наш путь.
- Посмотрите, что вы заметили на камнях? (буквы)
 На какие две группы  их можно разделить? (гласные и согласные)
А кто из вас может сказать, чем  гласные отличаются от согласных?
Давайте расчистим путь.
 (У доски  двое учащихся, один выбирает  гласные, второй согласные)
-Молодцы! Камни разобраны. Теперь может спокойно пройти и отправляться в плавание.
На пути у нас остров « Повторялкино»

1 задание : «Дополни предложение».
1) Звуки бывают… (гласные и согласные; твердые и мягкие; звонкие и глухие).
2) Звуки слышим, буквы… (пишем).
3) В слове столько слогов, сколько… (гласных).
4) После мягких согласных пишется гласная… (и).

2 задание: На острове живут два человечка Том и Тим. Один из них строгий, второй добрый. Ребята, как вы думаете почему? (Виной всему стали гласные, которые находятся в их имени)
                - Составьте звуковую схему к слову Том и к слову Тим.
Почему схемы отличаются? (В слове Том гласная буква о, а звук « о» показывает, что стоящий перед ней звук надо произносить твёрдо).
В слове Тим гласная буква и, а звук « и» показывает - что стоящий перед ней звук надо произносить мягко.
Физминутка   Дружно встанем . Изобразим покачивание морских волн. А теперь продолжая стоять, поможем Тиму и Тому найти свои слова. Мальчики будут поддерживать Тома, а девочки Тима.  (хлопают мальчики, когда слышат твердые согласные в слове, девочки – когда мягкие)
Бал, пил, дым, бил, дом, лил, мал, Рим
Еще раз изобразим волну и тихонечко присядем на свое рабочее место.
Наш корабль идёт дальше и причаливает к острову «Читалкино»
Читаем слоги в парах
1 задание: Читаем слоги хором :
1 ряд - 1 столбик громко 
2 ряд - 2 столбик удивлённо
3 ряд – 3 столбик вопросительно
1 столбик  - только девочки радостно
2 столбик - только мальчики шёпотом
Наш путь лежит к острову «Считалкино»
Какие жители кроме рыбок обтают в морских глубинах?
Посмотрите, какие красивые осьминожки.

 - Составьте и запишите: 

1 вариант – 2 примера на нахождение суммы (сложить, прибавить);
2 вариант – 2 примера на нахождение разности (отнять, вычесть)

Проверьте по образцу.

Оцените себя с помощью линеечки.

Задача 
От Русалочки до Морского царя 6 метров. От краба до Морского царя 2 метра. Покажи,  где может находиться краб. Какое расстояние от Русалочки до краба?
Физминутка  

Мы сейчас все дружно встанем,
Отдохнем мы на привале.
Вправо, влево повернись.
Наклонись, поднимись,
Руки вверх, и руки вбок,
И на месте прыг да скок!
А теперь мы сядем дружно,
Нам еще работать нужно.
Мы причаливаем к острову «Узнавалкино»

На ваших столах лежат листочки с печатными буквами. Что это? (текст).

 Что указывает на то - что это текст? (есть заголовок). Прочитайте название текста. О ком будет текст? (о акулах).
Чтение текста по предложениям.

- Найдите самое короткое слово   (на, у, в, в, и)

- Найдите и сосчитайте сколько  слов из двух слогов, т.е. двусложных. (13)

- Найдите самое длинное слово   (появились, динозавров, океанов)

- Какое предложение говорит, о том, что акулы живут очень давно?  (1,2 пр..)
- Место обитания акул?

- Что интересного или неизвестного, вы еще узнали об акулах?

 Повторное прочтение текста с содержанием  вопроса.

 Вот и закончилось наше путешествие. 

- Давайте подведем итог. 

Рефлексия (подводим итоги)
- Чем мы сегодня занимались на уроке?
- Что нового узнали?
- О чём бы вы хотели рассказать своим близким.
- Оцените свою работу на уроке.
 Поднимите вверх одну руку, если было трудно и не понятно.
Поднимите вверх две руки, если были незначительные затруднения.
Похлопайте в ладоши, если вы справились со всеми заданиями и хорошо работали.
- Оцените свое настроение на уроке.

Сложите руки бутончиком, если у вас плохое настроение и вам было скучно.

Раскройте бутончик - те у кого хорошее настроение. 
У кого отличное настроение пошевелите пальчиками лепестками.

Спасибо за работу! Урок закончен.
